Praca mechaniczna - poziom podstawowy
Zad.1. Ojciec ciggnie sanki z dzieckiem na drodze 200m sitg 100N. Oblicz prace wykonang przez ojca.
Zad.2. Oblicz prace wykonang podczas rozpedzania ciata o masie m = 5kg do predkosci v=20 m/s.

Zad.3. Oblicz prace wykonang podczas przyspieszania samochodu o masie m = 900 kg od predkosci 20
m/s do 40 m/s.

Zad.4. Oblicz prace wykonang podczas podnoszenia ciata o masie m = 20 kg na wysoko$¢ h = 10m
ruchem jednostajnym.

Zad.5. Oblicz prace wykonang podczas podnoszenia ciata o masie m = 10 kg na wysoko$¢ h = 20m
ruchem jednostajnie przyspieszonym, jesli ciato uzyskato predkos$¢ 5 m/s.

Zad.6. Oblicz prace wykonang podczas podnoszenia windy o masie 400 kg na wysokos$¢ 50 m, jesli
uzyskata ona predko$¢ 20 m/s.

Zad.7. Ciato o masie 20 kg podniesiono na wysokos¢ 5 m wykonujac prace 1,5 KkJ]. Oblicz przyspieszenie
ciata.

Zad.8. Ciato o masie 10 kg przesunieto poziomo o 4 m sitg o warto$ci 100 N, dziatajaca na ciato pod
katem 300 do poziomu. Oblicz prace wykonang przez site jezeli nie wystepuje tarcie pomiedzy ciatem a
podiozem

Zad.9. Ciato o masie 2 kg podniesiono na wysokos$¢ 3 m z przyspieszeniem 3 m/s2. Oblicz prace
wykonang nad ciatem.

Zad.10. Lezaca poziomo belka o masie 10 kg i dtugosci 8 m zostata postawiona pionowo. Oblicz prace
wykonang podczas stawiania belki.

Zad.11. Studnia o promieniu 0,8 m i gtebokosci 12 m jest do potowy wypetniona woda. Oblicz
minimalng prace wykonang podczas jej oprozniania.

Zad.12. Roztozona roleta o szerokos$ci 2,5 m i wysoko$ci 2,8 zostata zrolowana tak, ze znajduje sie teraz
tam, gdzie pierwotnie znajdowala sie jej gorna krawedz. Oblicz wykonang prace, jezeli masa rolety
wynosi 15 kg?

Zad.13. Do ciata o masie 4 kg bedacego w spoczynku, przytozono statg site o wartosci 50 N. Oblicz prace
wykonang w pierwszych sze$ciu sekundach.

Zad.14. Sportowiec rozcigga na treningu sprezyne, ¢wiczac mie$nie. Aby spowodowac¢ wydtuzenie
sprezyny o 50 cm musi dziata¢ sitg 600 N. Oblicz prace, jaka wykonuje sportowiec podczas
jednokrotnego rozciggniecia sprezyny o 50 cm i po serii 30 rozciggnie¢. Oblicz moc mie$ni sportowca,
jezeli cata serie (30 rozciggnie¢) wykonat w czasie jednej minuty.

Zad.15. Akrobatka spada na spadochronie ze statg predkos$cig o wartosci 10 m/s. Masa akrobatki wraz z
ekwipunkiem wynosi 70 kg. Oblicz moc sit oporéw ruchu dziatajacych na akrobatke.

Zad.16. Samochod o mocy silnika 50 kW osigga maksymalng predko$¢ o wartosci 50 m/s. Oblicz
wartos¢ (sity) oporow ruchu.

Zad.17. Ped ciata o masie 3 kg wynosi 45 kg-m/s. Oblicz energie kinetyczna tego ciata.



